

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ –
КУЗБАССУ (КЕМЕРОВОСТАТ)**

**Порядок предоставления статистической отчетности
респондентами в Кемеровостат в 2021 году**

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области - Кузбассу сообщает, что обязанность предоставления респондентами сведений по формам федерального статистического наблюдения органам государственной статистики определена Федеральным законом от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).

В связи с изменениями в Федеральный закон с 30 декабря 2020 года все юридические лица и граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), **обязаны предоставлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.** Для субъектов малого предпринимательства эта норма начинает действовать с 1 января 2022 года.

Согласно Приказам Росстата об утверждении форм федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению, начиная с 2021 года **не предусмотрено предоставление официального информационного письма об отсутствии в отчетном периоде данных для заполнения по форме. При отсутствии в отчетном периоде данных для заполнения, респондентом направляется подписанный в установленном порядке отчет по форме, не заполненный значениями показателей («пустой» отчет).** Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.

Информирование респондентов о проведении в отношении них федерального статистического наблюдения по конкретным формам федерального статистического наблюдения, обязательным для предоставления в органы государственной статистики, осуществляется в соответствии с пунктом 4 Положения об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. № 620 (далее – Положение) **посредством размещения перечней форм федерального статистического наблюдения в системе сбора отчетности Росстата <https://websbor.gks.ru/>** («Получить данные о кодах и формах»).

Состав перечня форм, подлежащих предоставлению хозяйствующим субъектом в органы государственной статистики, зависит от:

- видов экономической деятельности, заявленных при государственной регистрации и фактически осуществляемых (в том числе дополнительных видов деятельности),
- информации о категории организации из единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства ФНС России,
- иных критериев отбора, установленных указаниями по заполнению конкретных форм.

С учетом периодичности форм (месячная, квартальная, полугодовая, годовая) и в связи с необходимостью актуализации совокупностей объектов наблюдения сведения о перечнях форм актуализируются ежемесячно.

Актуальный перечень форм месячной периодичности можно получить, начиная с **30 числа отчетного месяца**, квартальной периодичности – начиная с **30 числа последнего месяца отчетного квартала**, полугодовой периодичности – **начиная с 30 числа последнего месяца отчетного полугодия**, актуальный перечень форм годовой периодичности можно получить **30 декабря**, за исключением отдельных форм, перечни респондентов по которым обновляются в иные сроки, установленные Росстатом.

По отдельным формам (единовременным, разовым), а также в случае актуализации перечней, респонденту будет сообщено по телекоммуникационным каналам связи или почтовым отправлением по адресу, указанному при государственной регистрации юридического лица. Кроме этого, посредством личного кабинета респондента (<https://websbor.gks.ru>), можно подписаться на уведомления в электронном виде на электронную почту о наступлении срока предоставления сведений.

Обращаем внимание, что в 2021 году проводится сплошное наблюдение субъектов малого предпринимательства по формам федерального статистического наблюдения №№ МП-сп «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия за 2020 год», 1-предприниматель «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя за 2020 год».

Получить контактную информацию о сотрудниках Кемеровостата, ответственных за прием отчетности от респондентов, а также статистический инструментарий (бланки форм, письма, методические рекомендации) можно посредством электронного сервиса «Поисковая система для респондентов Кемеровостата», по адресу <http://kemerovostat.gks.ru/BBW/>.

Нарушение порядка предоставления первичных статистических данных или несвоевременное предоставление этих данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет ответственность, установленную Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

Сроки и периодичность предоставления сведений указаны на бланках форм федерального статистического наблюдения.

Прошу организовать предоставление Вашей организацией сведений по формам федерального статистического наблюдения в 2021 году в установленные сроки.

Руководитель
Территориального органа Федеральной службы
государственной статистики
по Кемеровской области - Кузбассу
И.Ю. Пермякова

Телефон по вопросам предоставления отчетности:
8 (3842) 77-83-00, доб. 2221, 2103